Bajlaun K 3a4eTy 10 Kypcy
"Teopus caydailHbIX IPOIECCcOB”

1. Ing cirydaitnoro mporiecca ¢ He3aBUCUMBIMU W OJTHOPOTHBIMU 110 BPEMEHU TTPH-
pallleHUSIMUA BBIYUCJUTh MaTeMaTUIeCKOe OXKUJIaHue, JTUCIEPCUI0 U KOPPEJISIITUOHHY O

dyHKIHIIO.

2. Ciiyuaitabtii iporiece £ (t) = A cos(wt+ ), rye w- Hecydaiinasi KoHCTaHTa, A
nezasucumbl, M(A) = m, D(A) = 02, p-paBHOoMepHO pacpe/ieena na onpeske [0, 7).
Bbrauc/inth MareMaTudeckoe OXKUJAHWUE, JUCIEPCUI0 U KOPPEJISIUOHHYIO (DYHKIIUIO
st £(t). Jlokazarh, 9T0 9TO CTAIMOHAPHBIN B IITMPOKOM CMBICJIE CJIYIaiiHBI| MPOTIecC.

3. [Tycrs W (t)-cranpaprHblii BuHEpoBCKuii mporecc. /Jokasarh, 9T0 OH Helpepbl-
BeH B CpeJiHEM KBaJIPaTUIEeCKOM, HO He sBjsgeTcs AuddepeHnupyeMbiM B CPeIHEM
KBaJIpPpaTUICCKOM.

4. &(t)-myacconosekmit miportece, 1(t) = [ £(s)ds. BeramcsmTh MaTeMaTHIeCKOe
OXKHJIAHNE, JUCIEPCHIO U KOPPesuonnyo dyHKimio 1t 1(t).

5. Ilycrs W (t)-cranmapTHblii BuHepoBeKuii mporecc. & = [ cos(t)dW (t),
& = Jg sin(t)dW(t). Haitru: M (&), M(&2), D(&1), D(&2), Cov (&, &)

6. Koppensnuonnas (byHKIUS cTalmOHapHOro mporecca pasHa R(7) = exp(—72).
Haiitu crnekrpanbayto miorHocts f(A). O6parTHo, JaHa CrieKTpajbHasi ILIOTHOCTD

f(A) = exp(—|\|), naiiru K (7).

7. llycrs W (t)-cranmapTablii BuHepoBeKuii mporece, h(1) = exp(—7),
7> 0,6(t) = [* h(t — 5)W(s)ds. BoraucnTh MaTeMaTHYecKoe OKUIaHue, JHCIep-
CHIO U KOPPEJIANUOHIYIO (DYHKIIHIO JI/Isl TAKOTo Iporecca. 1o ke camoe Ist mporecca

() = [l h(t — 5)dW (s).
8. Cuayuaiinerit mporiecc £(t) ymaoBieTBoOpsieT cToXacTudIeckoMy auddepeHimarb-
HOMY yPaBHEHUIO

dé(t) = =£(t)dt + dn(t), t > 0.

Haiitu obmuit Bu/i pereHnst 3Toro ypaBHeHUs.

9. CranuoHapHbIii cirydaitHbiil mporecc &(t) nMeer CrieKTpasbHy o IIOTHOCTE f(A) =
exp(—|\|). Jokazarh, 9ro 3T0T mporecc sBiseTcst AudepeHImpyeMbIM B CPEHEM
KBaJIPATUYICCKOM UM HAATU KOPPEIAIUOHHYIO0 (DYHKIUIO /I IIPOM3BOIHOIM.

10. TIpu JBUZKEHUH 110 HEKOTOPOMY JIAOUPHUHTY BbI B 1IepBbIi pa3 paBHOBEPOSITHO
cBOpaumBaeTe JMO0 HaJIeBO, MO0 Hanpaso. Jlajee Ha Kaxk 10l passuike Bol ¢ BeposiT-
HocThio 0.7 cBOpaunBaeTe Tyla Ke, 9TO U B NPeIbLIyIuii pas3, a ¢ BEpoaTHOCTHIO 0.3



B IIPOTUBOIIOJIOKHYIO CTOPOHY. KaKoBa BEpOATHOCTH TOTO, YTO Bbl CBEPHETE HAJIEBO
a) Ha Tperbeil pa3BuUIIKe,
6) ma 1000-0it pasBuike?
11. IlycTs nenbs MapkoBa ¢ HeTPpEPBIBHBIM BPpEMEHEM UMeET JIBA COCTOTHUSA U CJie-
JIYIOIIYIO MATPUILy MHTEHCUBHOCTEN TIepexoia

ey

Ucnonbsys ypasuenus KosmMoroposa, Haiitu BepostHocTu nepexona Fp;(t),t > 0.

12. HaiiTn mamaydmiyio JUHEHHYIO ONEHKY JJIsd CJIydailHOW BEJIMYUHBI 1) B TPO-
crpaHcTBe caydaitbix BesmanH L = {a1&) + o}, e & & -buKcupoBaHHbIE CITy-
qaifible BeIUIunbl, ap, a0 € RY. M(&) = M(&) = M(n) = 0. D(&) = D(n) =
1, D(&) =4, Cov(&y,&) = —1, Cov(&,n) = 0.5, Cov(&,n) = 1.

13. Cuyuaitasrii nporecc £(t) umeer croxacrudeckuit quddepHIual Bua
de(t) = 6(t)dt + d(t), t > 0,

rie 0(t) = aj cos(t) + agsin(t). Hamucars, Kak BBINVISIAT ONTHMAJIbHbBIE JTHHEHHBIE
ONEHKH [T (] U (.



